

6 ИЮН 1959

„Вечерний Ростов“
г. Ростов на Дону



Певец солнечной Армении

Мы — в 329-й комнате гостиницы «Дон». Масса цветов, издающих нежные запахи.. Здесь остановился армянский певец Жак Дувалян.

— Как видите, ростовчане принимают меня хорошо, — говорит Жак, беря один из букетов. — Я пою мои родные армянские песни: «По ереванским улицам», «Песчу каменотеса» и «Самая любимая». Хотите послушать?

Звучит волноющая мелодия:
Воскресный день, снажи:
Что нам дома скучать вдвоем?
На улицу спеши,
По Еревану мы пройдем!..

— Пью и русские песни, а также народные кубинские, мексиканские, бразильские, итальянские и французские. Песня! Она помогает народам разных стран лучше узнать друг друга. Ведь в ней душа простых людей мира, их стремления, чаяния и надежды.

Коротко наш собеседник рассказывает о своей жизни. Детство прошло в Сирии. Оттуда семья переехала во Францию. Неприветливо встретил Париж бедных переселенцев. Хотя отец и был квалифицированным модельером обуви, но работу найти удавалось редко. Тщетно искал ее и молодой Жак, который освоил профессию зубного техника.



Учиться петь приходилось самоучкой. Первыми его слушателями были товарищи по школе, знакомые отца, соседи. В двадцать четыре года впервые он выступил как профессионал.

Одно время Жак был солистом Парижского радио и телевидения. Затем начались концертные гастроли по Европе. Молодому певцу аплодировали в Брюсселе, Мадриде, Женеве, Милане, Риме, Венеции, Неаполе, Барселоне.

— Но все эти годы меня тянуло на Родину, к своему народу — без него я не мог создавать новые эстрадные номера, не мог жить. И вот в 1956 году я — в солнечной Армении, так ласково и тепло встретившей меня. Жить со своим народом, творить для него — что может быть прекрасней этого!

Вырвав из блокнота листок, Жак Дувалян написал:

Читателям газеты «Вечерний Ростов»
Ваш прекрасный солнечный город
покорил нас своим своеобразием. Рытавшиеся
сами быстро не хотели. За короткий срок
нашего пребывания мы подружились с ростовчанами
и изучили их языком, по-которому вспомнили, говорящими
песни, музыку, эстраду. Спасибо за теплый
прием, оказанный нам в Концертах.

Жак Дувалян

6/IV/59.